

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 61 期（总第 1314 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 04 月 01 日

---

## 目录

中国卢森堡签署共建“一带一路”谅解备忘录.....	1
中韩商定在新产业领域加强合作.....	1
世界贸易组织裁定美国补贴波音.....	2
澳大利亚政府成立一个新机构加强中澳关系.....	3



## 中国卢森堡签署共建“一带一路”谅解备忘录

3月27日，国务院总理李克强在海南博鳌会见来华出席博鳌亚洲论坛2019年年会的卢森堡首相贝泰尔。会见后，两国总理共同见证了双方共建“一带一路”谅解备忘录以及金融合作文件的签署。卢森堡成为第二个加入中国“一带一路”倡议的欧洲国家。李克强表示，中卢关系长期保持健康稳定发展。两国经济具有很强的互补性，中方愿同卢方扩大双向开放，加强政治、经济关系，深化务实合作，特别是金融合作，实现共同发展。卢森堡是欧盟重要成员，中方支持欧洲一体化，同时希望欧方为两国企业开展合作与竞争提供公平的环境。贝泰尔表示，卢中关系友好。卢方坚定支持欧中发展全面战略伙伴关系，支持共建“一带一路”，愿同中方深化互利合作。（新华网/3月29日）



## 中韩商定在新产业领域加强合作

3月28日，据韩国产业通商资源部消息，产业部长官成允模出席博鳌亚洲论坛2019年年会并同中国工业和信息化部部长苗圩举行会谈。成允模表示，两国在未来汽车领域具有很强的互补性，提议在建立

国际氢能供给体系等未来汽车领域开展积极合作。他就中方未将使用韩国产电池的电动汽车纳入补贴对象范围表示遗憾，并呼吁中方 2021 年完全取消新能源汽车补贴政策后维护市场公平竞争秩序。他还提议两国在生态产业园领域进行合作，实现能源梯级利用，减少大气污染物排放。目前，两国在就中国两个产业园采用韩国生态产业开发模式开展共同调查。双方指出其间两国以制造业为主开展合作，有效助推两国短期内实现质的增长，一致认为今后有必要在新产业领域积极合作，携手应对第四次工业革命。同时，双方决定下半年在中国举行第四次中韩产业合作部级对话，讨论具体合作方案。（韩联社/3 月 29 日）



## 世界贸易组织裁定美国补贴波音

欧盟在一场旷日持久的贸易争端中对美国取得一个胜利，此前世界贸易组织裁定，华盛顿方面未能遵守一项中止对波音公司税收减免的命令，此举有损波音的欧洲竞争对手空中客车。WTO 上诉机构 29 日维持了这项裁决，即美国没有执行 2012 年的命令，停止通过华盛顿州的减税政策来补贴这家美国飞机制造商。这种不正当的竞争优势导致空客的 A320neo

和 A320ceo 单通道客机在五次销售活动中销量受损。根据 WTO 规则,这项裁决为欧盟请求对美国商品征收关税的权利铺平了道路。WTO 上诉机构同时推翻了此前有关其他美国政府支持计划的一些调查结果,但表示无法确定这些补贴中的大多数是不是使波音受益的补贴,或者是不是对空客飞机的销售造成了不利影响。(金融时报/3月29日)



## 澳大利亚政府成立一个新机构加强中澳关系

3月29日,澳大利亚驻华大使馆网站发布消息称,为进一步强化澳大利亚最重要的双边关系之一,莫里森政府将建立一个新的、具有革新意义的“澳中关系国家基金会”。据悉,此基金会将成为促进澳中关系的重要平台。它将集结私营企业、行业机构、非政府组织、州和联邦机构以及澳大利亚华人社区的共同努力,为澳大利亚的对华往来助力。新基金会的资金将大幅增加,除关注教育、文化和艺术,还将推广澳大利亚在农业、基础设施、健康、老龄化、环境以及能源方面的优势。消息称,澳大利亚与中国在诸多领域有着共同目标,能够最大化促成合作,实现共赢。新成立的基金会将鼓励并促成两国间高度建设性的

对话及交往。这一新的倡议反映了澳大利亚政府在共同利益与互相尊重的基础上,通过包括全面战略伙伴关系在内的途径,对一个建设性的对华关系的承诺。  
(参考消息网/3月29日)